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Bssras mtíka éra 19 StJftr. 

ELŐFIZETÉSI ÁR SZEGEDEN 
egész évre . K 24-— félévre . . K12-— 
negyedévre K Cf— egyhónapira K 2•— 

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDÉKEN 
egész évre . K28-— félévre . . K 1 4 . -
negyedévre K 7'— egy hónapra K 2-40 

K i a d ó h i v a t a l Kárász-utca ft. 
T e l e f o n s z á m : 8 1 . 

Egyas szám ára 19 Kifér. "" 

Szeged, S9I4. Ü3. évfolyam 283. szám. Csütörtök, november 5. 

Budapest, november 4. Hivatalos jelen-
tés. Orosz-Lengyelországban az ellenség 
csapataink mozdulatait tegnap nem zavarta. 

Egyik hadtestünk a lysagórai harcokból 
busz tisztet és 2200 főnyi legénységet hoz 
foglyul magával. A galíciai harcvonalon 
Patfbuznál, Sambortól délre kétszáznál több, 
ma reggel pedig Jaroszlaunái háromszáz 
orosz megadta magát. 

Höier vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese. 

(Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.) 

Budapest, november 4. Hivatalos jelen-
tés. Csapataink tovább? elönyoinulásunk fo-
lyamán Saháctó! délre és délnyugatra újó-
lag az ellenségre találtak. Az azonnal meg-
kezdett támadás kedvezően halad előre. A 
Romcian lefolyt harcok alatt összesen hét 
tisztet és hatszáznegyvenhét főnyi legény 
séget fogtunk el, öt ágyút, három lőszerko-
c«it, két géppuskát, valamint sok lőszert és 
hadianyagot zsákmányoltunk. 

A montenegróiaktól több mint hatezer 
darab marhát elvettünk, amelyet Boszniá-
ból magukkal akartak vinni. 

A német nagy főhadiszállás jelenti: Tá-
madásaink Ypres ellen, Arrastól északra és 
Soissonstó! keletre lassan, de sikeresen ha-
ladtak előre. Verduntól délre és a Vogézek-
ben a francia támadásokat visszavertük. 

A keleti harctéren semmi nevezetes do-
log nem történt. (Közli a miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) 

Bordeauxból jelentik: A németek vasár-
nap újból megkezdték Rheíms bombázá-
sát. 

Madridból jelentik: Chavesben Mánuelt 
újra kikiáltották Portugália királyává. A 
kormány csapatokat küldött Mánuel lepén-
zelt hívei eüen. Az entente szeretné, ha a 
már elcsapott király kerülne Portugália 
élére, mert akkor Portugália szintén harcba 
szállana az entente mellett, mig ma a köz-
társaság ragaszkodik semlegességéhez. 

London, november 4. A Daily Tele-
graph jelenti Pekingből: Október 30-iki kí-
nai lapjelentések Shanghaibó! azt mondják, 
hogy a német ágyuk Csingtau előtt terv-
szerűen semmisítik meg a japánok összes 
előretolt védmüveit és ezzel határozatlan 
időre toltak ki minden támadást. A Csingtau 
mögött elterülő vidék teljesen alá van ak-
názva és az aknák villamos telepekkel álla-
nak összeköttetésben. 

Budapest, november 4. A pénzügymi-
niszter a mai nap folyamán tanácskozásokat 
folytatott a budapesti pénzintézetek vezetői-
vel a hadiszükségletek költségeinek fedezé-
sére kibocsátandó állami kölcsön tárgyá-
ban. A tárgyalások eredményeképen tneg-

A főhadiszállásról jelentik ma éjszaka, 
hogy Károly Ferenc József trónörökös az 
északi harctéren meglátogatta a csapatokat j 
és jelentést küldött legfrissebb tapasztalatai-
ról dicsőséges uralkodónknak. A trónörökös 
jelentése szerint csapataink szellemét kitű-
nőnek s vitézségüket bámulatra méltónak 
jellemezte. 

Gyönyörű szavak és még szebbek, mert 
igazában találóak is. S ha számításba vesz-
sziik, hogy ezekben az utóbbi napokban fő-
ként magyar ezredek vannak offenzívában, 
ugy érezzük, hogy a dicséret ezúttal első-
sorban a mi véreinknek, kedves fiainknak, 
testvéreinknek szólnak. 

Az orosz igazi kolosszusnak mutatko-
zik — egy újkori Góliát. De Dávid már az 
Ótestamentum szerint is legyőzte Góliátot. 
A mi és szövetségesünk ereje rendületlenül 
nagy s amit az egyesült seregektől buzgón 
és epedve várunk, az még csak ezután lé-
szen eljövendő: a kitörés a jól megválasz-
tott hadállásból, a rajtaütés az orosz fősere-
gen, az az iniciativa, amelyet a tervezőkben 
bámulunk, az a páratlan hősiesség, amit ka-
tonáinkban szeretünk. A nagy hőskölte-
ménynek már meg van az expozíciója: 
szemben állanak egymással az. ellenséges fe-
lek, a jeladásra lesve, de az összetűzés még 
várat magára. Annál emésztőbbgaz a viasko-
dás, mely a hosszú harcvonal centrumán és 
déli szakaszán dúl. Itt a helyzet csak azért 
változatlan, mert ma ép oly heves csata fo-
lyik Galíciában és Bukovinában, mint teg-
nap: a harc heve, a küzdők elkeseredett- : 

sége és energiája csakugyan nem változott. 
És nem változott a helyzet azért sem, mert 
most is Stary-Saimhortól délre és Tarkától 
északkeletre dühöng a legádázabbul a csa-
ta, magyarok és oroszok csatája. Mert a 
magyarok csatája ez a mi részünkről: egész 
világ hirdeti, száz ajak zengi, idegen, azelőtt 
ellenséges írók és hadiszakértők vallják. Ta-
lán azért is oly véres a tusa, azért van any-
nyi lélek és temperamentum benne. A ma-
gyar katona viszi, ragadja, sodorja magá-
val jnég ellenfeleit is. Látjuk rohamukat, at-
takjuk viharos, halljuk félelmetes harci ki-
áltásukat innen a távolból és forró imádsá-
got küldünk föl érettük a .seregek Urához . . . 

állapítást nyert, hogy a pénzpiac jelenlegi 
helyzete egy belföldi állami kölcsön kibo-
csátására kedvező és igy a hadlkölcsön ki-
bocsátása már a legközelebbi időre várha-
tó. 

Olaszország uj kabinetje. 

A római Stefani-ügynökség jelenti: A la-
i pok jelentése szerint Sonnino valószínűleg el-

fogadja a külügyi tárcát, Carcano a pénzügyi, 
Orlando pedig az igazságügyi tárcát. A többi 
miniszter valószínűleg hivatalban marad. Sa-
landra délután hosszabb tanácskozást folyta-
tott a helyzetről Sonninóvai, Carcanóval és 
Orlandóval. E tanácskozásnak alighanem, ked-
vező hatása lesz a válság gyors megoldá-
sára. 

Tisztbáány Szerbiában. 

Szófiából jelentik: A Kambana nisi híre 
szerint a szerb hadseregben nagy a tiszt-
hiány. A legutóbbi harcok vesztesége követ-
keztében egyes ezredekben csak 3—4 tiszt 
maradt meg. 

Csingíaut hevesen ostromolják. 

Tokióból hivatalosan közlik, hogy Csing-
tau bombázása tovább tart. A legtöbb német 
erőd elhallgatott. Csak két eröll válaszol szün-
telenül a szövetségeseknek a szárazföld és a 
tenger felől intézett támadásaira. A bombázás 
tűzvészt okozott a kikötő közelében és rob-
banást az/olajtartályokban. A Siiaochaon-
erőd lángban áll. Egy német ágyúnaszád, a 
mely egyik kéményét vesztette, eltűnt. 

Német h a j ó k a doveri útvonalon. 
A Times irja: A miult hét legjelentéke-

nyebb eseménye az, hogy a Hermes cirkálót 
szombaton a doveri vonalon egy német ten-
geralatti naszád elsüllyesztette. Ez magában 
véve még nem lenne komoly dolog, a mi vesz-
teségünk, amit jobb beismerni. Jellemző, 
hogy a Hermest ép ugy, mint a Huwket, út-
közben süly esztették el. A tulaj donkép eni fon-
tossága az esetnek az, hogy a doveri útvona-
lon ellenséges tengeralatti naszádok tartóz-
kodnak és hogy jelenlétükkel a tengerszoros-
ban folytonosan számolni kell. Ez idő szerint 
kilenc helyen is mutatkozott ellenséges ten-
geralatti naszád. Nagy ügyességgel és hősies-
séggel vezetik őket. Bizonyos, hogy ezek, ha 
nem is túlságosan, de nagy miértékben csök-
kentették azokat a biztos, esélyeket, amelyek-
re a tengeren törekszünk: 


